

检察官:根据司法解释,贩卖假毒品构成贩毒未遂

法学专家:从法理上讲,认定为贩卖毒品罪,存在争议

# 冰糖冒充冰毒 这个毒贩如何定刑?

连云港首例贩卖假毒品案宣判:男子获刑一年六个月,处罚金4000元

贩毒是犯罪,但如果贩卖的是假毒品呢?近日,在连云港市赣榆区人民检察院提起诉讼的一起贩毒案件中,嫌疑人贩卖的是假毒品,被判刑并处罚金。现代快报记者了解到,该案系当地首例因贩卖假毒品获刑案件。对此,法学专家认为,根据相关法条以及司法解释,本案的判决没有问题,但从法理上讲,存在争议。

现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 孙贤亮 张江波



漫画 俞晓翔

## ► 案发 贩毒4次,有一次是冰糖冒充的

2017年8月至12月,连云港市赣榆区青口镇的金某某通过收现金或者微信、支付宝转账的方式,向孙某某出售甲基苯丙胺(冰

毒)4次。据警方调查,金某某贩毒过程中,有两次卖的是假冰毒,其中一次是用冰糖冒充的。

据金某某供述,毒品是从上

家手中买来的,再转卖给下家。至于假毒品,因为自己没打开,还是后来下家告诉他,他才知道自己买卖的是假毒品。

## ► 宣判 以贩卖毒品罪,获刑一年六个月

据办案检察官介绍,相关司法解释规定:不知道是假毒品而当作毒品走私、贩卖、运输、窝藏的,应当以走私、贩卖、运输、窝藏毒品犯罪(未遂)定罪处罚。

现代快报记者了解到,该案移送连云港市赣榆区检察院审查

起诉。经过审查,虽然金某某的上家没有归案,认定其不知所买毒品为假,但检察院以贩卖毒品罪(未遂)进行定罪,并于2018年3月30日向赣榆区人民法院提起公诉。10月24日,经赣榆法院依法审理,以贩卖毒品罪,依法判处金

某某有期徒刑一年六个月,并处罚金4000元。

办案检察官表示,金某某4次贩毒如果都是真毒品,量刑至少在3年以上,因有两次贩卖的是假毒品,构成贩毒未遂,所以判决时从轻处罚。

## ► 专家 判决没问题,但理论上有争议

贩卖假毒品应该如何定刑?带着疑问,记者咨询了南京师范大学法学院教授姜涛。

姜涛表示,贩毒的核心是买卖。本案中,如果金某某明知道毒品是假的,依然收取他人钱财向对方出售假的毒品,则涉嫌隐瞒真相,其出售的数量和收取的金额达到一定额度,将构成诈骗罪。而金某某表示自己不知道贩卖的毒品

是假的,但还是收取他人钱财进行贩卖,其存在贩毒的主观故意,虽然最终行为“未遂”,但根据我国现有的法律法条规定以及司法解释,金某某依然构成贩卖毒品罪(未遂),对其未遂行为依法减轻处罚,因此,法院的判决没有问题。

虽然法院的判决没问题,但是对于同类案件,姜涛认为,从法理上讲存在争议。他举例称,一个

人想杀人,但只是对目标对象进行诅咒,并没有实际行为,其使用的工具不能杀人,因此也就不能认定这个人构成杀人罪。金某某贩卖的冰毒是由冰糖冒充的,而冰糖本身不可能像冰毒那样对人体产生危害,金某某卖的冰糖对下家也没有危害,所以认定其贩卖毒品罪,从理论上来说,还是存在争议的,法理上同样有点疑问。

# 四项强化措施提供有力保障 汤山度假区12345传递正能量



2018年,汤山园街联动一体化战略顺利推进,汤山温泉旅游度假区与汤山街道的两个12345办公室优化整合,明确的职能划分使派单更加准确。与此同时,度假区也推出多项强化举措,保障度假区12345政务热线高效运作,传递社会正能量。

## 强化教育培训,提升服务水平

汤山度假区通过举办南京市12345新考核办法培训、12345工作推进专题会、知识竞赛、演讲比赛,撰写心得体会、组织开展先进人物事迹学习活动等形式,加强业务学习,提升执行能力。此外,积极对接区政务中心,不定期在度假区内组织各承办单位开展业务培训工作,及时向各承办单位反馈最新的业务要求,进一步明确了各承办负责人在办理工单中需要注意的事项,极大提升了办单人员的责任感和使命感,用真心、细心和耐心,不断为提

高工单办结率和满意率而努力,确保“12345”热线办理工作再上一个新台阶。为进一步强化工作服务水平,度假区还制定了一套内部考核制度,严格对热线办理按时办结率和群众满意度等进行量化考核,并将考核结果纳入年度目标考核,加强对各承办单位日常办理工作的监测,定期进行考核排名并通报,从而强化受理、办理、督办、考核各个环节。为促进度假区12345全年考核争先进位目标的落实打好基础。

## 强化组织保障,确保工作质量

在市、区“12345”热线办公室的正确指导和帮助下,汤山温泉度假区按照“预防为主,教育疏导,依法处理,防止各类矛盾激化”的原则,多措并举全面推进“12345”热线工作的开展。

1. 创新工作方法,提升工作效率,强化考评机制,确保责任到人。对反复投诉、回复不实、整改不到位的工单,纳入监督考核重点,报主要领导批示办理。2. 完善工作交流机制,设立承办人员工作群及领导交流微信群。除日常处理工单的QQ工作群外,还建立了度假区各部门、各科室热线承

办人员等组成的汤山温泉度假区“12345”微信交流群。3. 每日在群内通报当日工单办理情况并对疑难工单、集中诉求进行梳理,便于各相关部门主要负责人直观了解、及时掌握居民热点诉求,做好重大事项提前预警、提前介入、提前应对,切实从源头上遏制重大突发情况和群体性事件的发生,为热线工作争取主动权,有效加强工作合力,大大提升了为民办实事工作质效。4. 完善意见收集,重大事件及时汇报。

## 强化分类施治,有效解决问题

针对群众诉求,举一反三,由点到面,着力解决好三类问题。

一是解决“遗留问题”。对群众重复反映、久拖未果的问题,开展调查研究,制定解决方案。有条件解决的,明确责任,及时办理;暂时没有条件解决的,列入工作计划,做好解释工作。

二是解决“突出问题”。对群众反应强烈、矛盾相对突出的问题,

开展专项整治行动。

三是解决“类似问题”。总结办理经验,追根溯源,在更大层面上解决问题,避免同类问题多次反映、重复办理。汤山街道延祥路汤水雅居为复建房小区,分为四个区,小区共有3000多户,小区居民多次反映小区没有安装燃气,生活很不便,希望小区尽快安装燃气。汤山度假区12345办公室及

时向度假区领导汇报,领导批示由小区物业公司牵头加快推进燃气入户工作,并配合港华燃气公司做好矛盾协调工作;市政园林所负责督促小区燃气管道铺设现场安全施工及道路恢复工作。今年上半年汤水雅居小区完成燃气管道铺设工程建设,10月汤水雅居由港华燃气公司正式通气,小区居民用上了燃气。

## 强化部门联动,共建美好汤山

“12345,有事找政府”,已经不是一句简单的口号,而是真真切切地体现在汤山度假区办单实际行动中。很多时候,市民拨打“12345”反映的问题比较复杂,不是一个部门就能处理好的,多数时候所反映的问题涉及多部门、牵涉面较广,以往汤山度假区针对此类诉求由单一部门处理,往往处理起来既吃力又不能保证诉求人满意,影响办单效率和质量。

经过不断探索和完善,汤山度假区建立了以信访、综治、司法等政法部门以及工商、城管、环保、物管等部门参与的联动、联调、联处工作机制,重点解决涉及民事纠纷类、个人非政策利益诉讼类、历史遗留问题类和涉法涉访类疑难工单的处理。在办理此类工单中,

汤山度假区坚决落实联动机制,坚持有权部门、责任部门深入一线办理、现场办理、面对面办理。在做好日常工单办理的同时,用细心主动发现矛盾,用责任心积极面对矛盾,用爱心努力解决矛盾,先后调处12345工单反映以外的矛盾10余次,当场打消了当事人扬言拨打12345的念头。

通过各项积极举措,不但充分发挥工作人员的工作积极性,提升了度假区各个职能部门管理水平,提高了全体员工工作业务技能,促进了度假区12345政务热线工作整体现状的改变,各项工作得到了广大居民的认可,从源头管理上减少投诉类“12345”工单数量。

“12345”政务热线是群众反

映诉求的重要途径之一,也寄托了群众对政府的高度期望,度假区12345办公室在市政管养、复建房小区物业维修管理工作中起到了综合协调的积极作用,将各职能部门相互关联,努力做到选最强的队伍,送最好的服务,实实在在12345政务热线工单办理工作中取得了显著成效;度假区12345办公室不断完善机制,把与汤山街道一体化战略作为首要原则,着力保障民生,完善园区、街道的服务网络,实现公共服务的全覆盖,减少派单盲点,避免出现推诿扯皮现象,并加强资源整合,采取更加灵活的派单、办单方案,为打造“满意”汤山创造更加和谐稳定的环境。

通讯员 杨青玲 孙惠